VI Международная игра-конкурс 
«Путешествие Маши в Страну Знаний (Знайландию)»
3 – 4  класс
Ответы и критерии
ЗАДАНИЕ 1 (4 балла)
4 балла –  дан правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Занятия в школе начинаются в половине одиннадцатого утра. В 9 ч 40 мин начинаются мультфильмы: 3 мультфильма по 9 мин каждый. Успеет ли Маша прийти в школу вовремя, если она посмотрит все мультфильмы? В случаи опоздания, определите на сколько минут? Известно, что до школы Маша идёт полчаса.

Ответ: опоздает на 7 минут
ЗАДАНИЕ 2 (5 баллов)

1 балл за каждый  правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Распутай клубок:
Ответ:
	[image: image8.jpg]



	[image: image9.jpg]



	[image: image10.png]



	[image: image11.jpg]



	[image: image12.jpg]




	28
	53
	81
	126
	112


ЗАДАНИЕ 3 (6 баллов)

	1
	Голубь 

	2
	Аист 

	3
	Синица 

	4
	Петух 

	5
	Соловей 

	6
	Чайка  

	7
	Сорока 

	8
	Страус 

	?
	Ласточка 


- 1 балл за каждый неправильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
По картинкам определи названия птиц и впиши их в соответствующие столбцы. Узнай название птицы в жёлтой строке.
Ответ:
ЗАДАНИЕ 4 (6 баллов)
2 балла за каждый правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Узнай сказку, в которой встречается зеркало или отражение.

	1
	–  Ты мне это зеркало целиком вырежь да в Раззор доставь![image: image13.jpg]



Ераско давай ей втолковывать, что сделать это никак нельзя, а барыня свое:

– Хочу, чтоб это зеркало у меня стояло, потому как я хозяйка этой горы!

Только проговорила, вдруг из зеркала рудой плюнуло. Барыня завизжала и без памяти повалилась.
	Сказ  П. Бажова  «Таюткино зеркальце»(«Малахитовая шкатулка» - 1 балл)

	2
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«Смотри-ка, – говорит, – кум милый мой!

Что это там за рожа?

Какие у нее ужимки и прыжки!

Я удавилась бы с тоски,

Когда бы на нее хоть чуть была похожа».
	 «Зеркало и обезьяна» – басня  И. А. Крылов

	3
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– Какие они уроды, – говорил он, – и как красив я.
В безветренные летние дни он ложился на берег маленького церковного пруда и часами любовался на свое отраженье. Так это занятие нравилось Звёздному Мальчику, что он смеялся от удовольствия.
	Оскар Уайльд (Евгений Шварц) сказка «Звездный Мальчик»


ЗАДАНИЕ 5 (3 балла )

1 балл за каждое  правильное соответствие

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Ответ:

1 – Б

2 – В

3 – А

ЗАДАНИЕ 6 (3 балла)

1 балл за каждый  правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Ответ:
Отгадай загадки и назови удивительные явления. 

	1
	Среди песков сыпучих// В пустыне знойной жгучей //Бывает очень странное явление обманное.// Вдруг путник утомленный увидит пляж морской,//И пальмы, и поляны с зеленою травой.//Но ты дойти не сможешь до призрачной земли,// Поманит и исчезнет среди песков вдали.//Растают пальмы, море и этот дивный пляж.//Обычное в пустыне явление…
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	Мираж 

	2
	Ночью на небе не зря  разгорается заря:
Землю освещает  и небо украшает.
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	Северное сияние 

	3
	Громко стучит, звонко кричит, 
А что говорит – не понять,
И мудрецам не узнать.
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	Гром 


	1
	Ворчливость 

	2
	Весёлость 

	3
	Дерзость 

	4
	Злость 

	5
	Мудрость 

	6
	Зануда 

	7
	Упрямство 

	8
	Добро 


ЗАДАНИЕ 7 (6 баллов)

-1 балл за каждый не правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Расшифруй и запиши 8 черт характера человека. Читай по горизонтали или вертикали. Начинай с выделенной буквы. 
Ответ:
ЗАДАНИЕ 8 (6 баллов)

3 балла за каждый  правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Поставь между цифрами знаки действий так, чтобы получилось: а) 55; б) 5. Можно использовать скобки.

Ответ:  возможны варианты  
	А)
	123 + 4 – 5 – 67

12 – 3 + 45 – 6 + 7
	= 55

	Б)
	(1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 + 5 + 6) : 7

12 +3 – 4 – 5 + 6 - 7
	= 5


ЗАДАНИЕ 9 (4 балла)

4 балла –  дан правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет

Расшифруй ребус, прочитай это слово наоборот и узнай название сказочной книги.

Ответ: Волшебство
ЗАДАНИЕ 10 (6 баллов)

1 балл за каждое  правильно расшифрованное ключевое слово

2 балла – за правильно составленную пословицу

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Ответ:
Используя подсказки, расшифруй пословицу.

	3
	
	14
	1
	10
	5
	2
	8
	
	9
	10
	11
	13
	
	4
	6
	14
	
	1
	6
	
	11
	15
	9
	10
	11
	13

	С 
	
	к
	н
	и
	г
	о
	й
	
	ж
	и
	т
	ь
	-
	в
	е
	к
	
	н
	е
	
	т
	у
	ж
	и
	т
	ь


Ключевые слова:

	1
	2
	3
	2
	4
	Автор, рассказавший о приключениях Незнайки.

	Н
	о
	с
	о
	в
	


	5
	6
	7
	2
	8
	Одно из главных действующих лиц художественного произведения.

	г
	е
	р
	о
	й
	


	9
	10
	11
	6
	12
	13
	Тот, кто живёт где-либо

	ж
	и
	т
	е
	л
	ь
	


	14
	15
	14
	15
	16
	14
	17
	Она хвалит петуха за то, что он хвалит её.

	к
	у
	к
	у
	ш
	к
	а
	


ЗАДАНИЕ 11 (4 балла)

4 балла –  дан правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет

Ответ:  3
ЗАДАНИЕ 12 (6 баллов)

1 балл – за каждое правильно названное имя героя

1 балл – за каждое правильно названное произведение

1 1балл – за каждую правильно названную фамилию автора

Ответ:  

Вспомни, какой герой должен был совершить этот поступок, чтобы вернуться домой. Запиши имя этого героя и название произведения, фамилию автора.

	1
	Пришел Андрей домой, сел на лавку и заплакал,  Марья-царевна его спрашивает: « Что, милый, не весел? Или еще невзгода какая?» «Эх, – говорит, – через твою красу все напасти несу! Велел мне царь идти туда – не знаю куда, принести то – не знаю что».
« Вот это служба так служба! Ну, ничего, ложись спать, утро вечера мудренее».
	Андрей, Русская народная сказка «Пойди туда - не знаю куда, принеси то - не знаю что».

	2
	Чтобы вернуться домой, героиня должна была помочь трем существам из Волшебной страны добиться исполнения самого заветного желания.
	Элли из сказки «Волшебник изумрудного города», А.М. Волков


ЗАДАНИЕ 13 (5 баллов)

5 баллов –  дан правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет

Расстояние до дворца выражается четырёхзначным числом, в котором все цифры разные. Первая цифра этого числа в три  раза больше, чем последняя, а сумма первой и последней цифры равна восьми. Если в этом числе зачеркнуть первую и последнюю, то останется наибольшее двузначное число, сумма цифр которого равняется семнадцати. Найди длину пути, который должны пройти Ашам и Маша, чтобы добраться до дворца.

Ответ: 6982
ЗАДАНИЕ 14 (4 балла)

2 балла за каждый  правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Рассмотри внимательно числа на дверях. Установи закономерность и определи числа, спрятанные под ключами.
Ответ:
	1 ряд
	7
	2+2=4, 3+1=4, 15+2=17, 16+1=17, 5+2=7, 6+1=7

	2 ряд
	14
	2+4=6, 5+7=12, 7+7=14 


ЗАДАНИЕ 15 (4 балла)

2 балла за каждый  правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Таблицу можно заполнить, используя пять разных теней так, чтобы каждая тень появилась в каждом столбце, каждой строке и каждой диагонали ровно по одному разу. Первые несколько теней уже расставлены. Какая тень будет в центральной клетке?

	1) Рисунок 1)
	2) Рисунок 2)

	4
	2


Ответ:
ЗАДАНИЕ 16 (4 балла)
4 балла – дан   правильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет

Выбери ту башню, в которой под буквами скрываются слова, имеющие в своём составе ДВА СУФФИКСА.

Ответ: правильный ответ под № 3: А) зазвенели, Д) приближаемся, Ж) шепнула.

ЗАДАНИЕ 17 (6 баллов)

1 балл за каждое  правильное соответствие

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Соедини линией начало и конец пословицы. Ответ запиши в виде пары: цифра – буква.

Ответ: 

1 – В  На пути храбреца не останется преград.
2 – Д  Кто храбро врага бьет, о том слава не умрет.
3 – А  Кто слова не боится, тому и плеть не страшна.
4 – Е  Всякий трус о храбрости говорит.
5 – Б  Победа впереди – трус позади.
6 – Г  Поведешься с храбрецом, сам будешь смел, а с трусом – сам трусом станешь.
ЗАДАНИЕ 18 (6 баллов)

-1 балл за каждый  неправильный ответ

0 баллов – ответ неправильный или его нет
Реши примеры. Найди, какому числу соответствует каждый рисунок. 
Ответ:
	Картинка 
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	Число 
	1
	4
	3
	0
	2
	5


ЗАДАНИЕ 19 (5 баллов)

1 балл за каждый  правильный ответ

-1 балл за каждый  неправильный ответ

Прочитай стихотворение и выпиши глаголы, в которых букв больше, чем звуков.

Ответ:
Поверить, сделать, начать, мучиться, получится

ЗАДАНИЕ 20 (7 баллов)

3 балла за   правильное объяснение  1 слова

4 балла за правильное объяснение 2 слова

Используя этимологический словарь, подбери проверочное слово к следующим словам. Объясни свой выбор.

Ответ:
	1. Пиявка – пить (буквально «пьющая кровь»).

2. Лягушка – ляжка (от ляга – «нога», названа по длинным задним ногам).
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